

# 春天

杨金花

格言：

阳光把明媚给了花朵，而花朵把绚丽的笑容给了全世界。世界因此美丽。

题记：

一双感恩的眼睛和一双乞讨的眼睛最大的区别就在于是否有真诚和自尊在里面，一个人懂得感恩也就懂得自尊和自立，而一个乞讨的人除了绞尽脑汁的索取，永远不会站起来，堂堂正正的成就自己。

今年的春天和冬天似乎总是纠缠不清，空气里阳光的气息和雪花的香甜似乎总是意犹未尽的弥漫和缠绕。有人说，冬天来了，春天还会远吗？而在我看来，春天的鲜花是香甜的梦，冬天的雪花却也是明媚的希望。春天，值得期待；冬天，亦值得珍惜。每一次生命跳动的脉络，都甜暖如梦。而在这之前，我曾是那么地惧怕寒冷。

曾经没日没夜的做过一个可笑的梦，我可以清晰地感到那个梦在我手心里慢慢孵化、成长的温暖。每次我都是那么小心而又欣喜地望着它，就像一个痴痴的小母亲。其实，那真的是一个很简单的梦：长大后，可以和一群相互关心和爱着的朋友穿着好看的衣服，过着优雅而简单的日子，没事的时候，一起逛逛街，喝喝咖啡，在蓝的天空下吹风、聊天。

这个梦就那么一直从从容容地成长，稚美如花蕊，直到一点点在我手心中枯萎、凋零，不知去向。当有一天我欣喜地攥着鲜红的录取通知书奔向家里时，曾经很好的朋友红突然出现，脸上一副惶恐不安的、羞涩的表情，而怀里，赫然是一个咿咿呀呀、满脸泪痕的小孩儿。似乎只有一年不见，一年的杳无音讯，结果，却是如此的突兀。“孩子真漂亮，像你。”我用额头碰碰小孩子的额头，那孩子居然就笑了，红已经有了皱纹的脸上也绽放了水一样柔和的笑容。

我在那一笑的刹那匆匆逃离，难以置信。那时候我在想，为了让我上高中而辍学在家的妹妹很快也就会变成这个样子了吧——风风光光地嫁出去，满面憔悴的抱着还在站在我面前，笑着逗弄孩子：“快，叫大姨。”而我，心安理得的拿着她的彩礼读完大学，心安理得的过着相对优雅的生活……

太可怕了，可似乎别无出路，除非，我可以放弃这张通知书。可我不想。所以我决定自私，尽管我知道有国家贷款等等好多政策，可是，不幸了这么多年，凭什么我这次就会幸运？

妹妹一直毫无怨言地为我的离家东奔西走，父母也似乎在焦头烂额地借钱过程中与我心照不宣地形成了共识，他们已经开始近乎试探地跟妹妹开玩笑：“快二十的姑娘了，要是早些年，在就嫁人了。”而我在旁边，装作傻兮兮的样子起哄。我只是一遍遍地安慰自己，有朝一日，我会给她补偿：她的青春，她的梦想，她的未来。

大学第一天，我一边听着电话那头妹妹怯怯的恳求声：“姐，你跟爸妈说一声让我去上学吧”，一边一言不发地写着贷款申请书，直到电话那头咔嚓一声挂断，再无声响。我想，除非我能幸运……

今天，我已经在大学里平淡地度过了两年，沮丧过，高兴过，努力过，颓废过，有时甚至因为压力整夜整夜地失眠过，可一切，都那么过来了。每次当我听到妹妹在电话那头带着小小的喜悦炫耀自己又考了第一名时，心里便满是香甜和温暖——她终于不用变成黄脸婆了，而我也可以不用放弃了。因为，我终于幸运了一次。或者说，曾经是我把“幸运”这两个字看得太过遥远了。我忘了，不让一个孩子因为家庭贫困而失学不是一句口号，而是一种承诺和呵护，那种承诺从来不曾改变和打折。

饮水思源，知恩图报也应该成为一种承诺和呵护，一种对自己良心的承诺，一份对自己信用的呵护。曾经社会和国家给你关于春天的梦想，为你造就了一个生命的春天，那么就让这个春天无限期的延长下去，好好呵护这份情意。这是必须的也是应该的。如果你放弃了这种责任，辜负了这种信任，那么，你失去的不仅仅是一个人最起码的良心和人格，还有生命的整个春天。或许，从此以后，你的信用度会大打折扣，你的道德水准也将值得商榷。不懂得感恩的人，亦不会让人愿意感动和呵护，一双感恩的眼睛和一双乞讨的眼睛最大的区别就在于是否有真诚和自尊在里面，一个人懂得感恩也就懂得自尊和自立，而一个乞讨的人除了绞尽脑汁的索取，永远不会站起来，堂堂正正的成就自己。况且，一个不懂得为自己的道德积分的人，又怎么会让人生的积分越聚越多呢？

甜美的梦已经开始，感恩和诚信，报答和良心，才是继续梦，继续春天的砝码。我曾经惧怕过冬天，惧怕过心灵的重重压力。现在，似乎轻松了很多，毕竟贫穷只是一时的。那么多人，那么多力量已经帮我渡过了那么多难关。春天，触手可及。我想，自己应该会拥有永远的春天。因为我将努力。